

ОТЧЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ЛЕСНОЙ»

за 1 полугодие 2017 года

«Развитие  малого  и  среднего  предпринимательства  в  городском  округе
«Город Лесной» до 2018 года»
Годовой объем финансирования муниципальной программы на 2017 год – 6 814,3 тыс. руб.,
из них:
за счет дополнительных налоговых отчислений организаций ГК «Росатом» - 2 871,9 тыс. руб.;
областной бюджет – 2 336,4 тыс. руб.; местный бюджет – 1 356,0 тыс. руб.; внебюджетные средства – 250,0 тыс. руб.
Кассовый расход на 01.07.2017 – 1 362,4 тыс. руб., из них:
за счет дополнительных налоговых отчислений организаций ГК «Росатом» - 0,0 тыс. руб.;
областной бюджет – 664,0 тыс. руб.; местный бюджет – 500,0 тыс. руб.; внебюджетные средства – 198,4 тыс. руб.
Процент выполнения плана – 20,0%, из них:
за счет дополнительных налоговых отчислений организаций ГК «Росатом» - 0,0%;
областной бюджет – 28,4%; местный бюджет – 36,9% внебюджетные средства – 79,4%.
Формирование
базы
данных
инвестиционно-привлекательных
площадок, расположенных на территории городского округа «Город Лесной»:
Сотрудниками фонда ведется работа с субъектами малого предпринимательства и физическими  лицами,  владеющими  недвижимостью,  пригодной  для  ведения  бизнеса.
Достигнуты предварительные договоренности о размещении информации в базе данных. Ведется уточнение данных по объектам для размещения в базе и уже размещенным. Формирование базы данных инвест-площадок по дорожной карте не достаточно эффективно на территории ЗАТО из-за специфики закрытого административно- территориально образования. База размещена на ресурсе http://crp-lesnoy.ru и содержит, на данный момент, информацию о 10 площадках.

Разработка бизнес-планов, актуальных для создания бизнеса на территории городского округа «Город Лесной»:
Для реализации мероприятия был проведен анализ рынка услуг, реализации потребительских товаров и производства, для потребления на внутреннем рынке (специфика ЗАТО). Ведется непрерывный мониторинг актуальных тем для ведения бизнеса путем опросов предпринимательского сообщества, населения и поиска в интернете. В разработке находится 5 бизнес-планов, актуальных для реализации на территории Лесного.

Проведение мероприятий, направленных на продвижение территории городского округа «Город Лесной» (реализация бизнес-плана):
Ведется работа по заполнению временно свободных помещений находящихся в муниципальной собственности: 1 СМП получил муниципальное помещение для ведения бизнеса, где сейчас ведутся ремонтные работы, а впоследствии откроется сервис по ремонту компьютерного оборудования; также реализованы (найдены арендаторы) 2 коммерческие площадки – открыт строительный магазин и аттракционы виртуальной реальности.

Проведение мероприятий, направленных на развитие молодежного предпринимательства «Школа бизнеса» (обучение):
За 6 месяцев проведены 3 встречи со школьниками 8-10 классов (на базе межшкольного учебно-производственного комбината - МУПК) с сотрудниками Фонда по темам:
· «системы налогообложения и выбор правовой формы ведения предпринимательской деятельности»;

· «школа бизнеса, конкурс бизнес-проектов, меры поддержки предпринимательства» и встреча с представителем бизнес-сообщества из сферы туризма с разъяснениями основ ведения данной деятельности и ответами на вопросы;

· проведена бизнес-игра для школьников в конференц-зале Фонда «Улучши бизнес». 24 мая проведена встреча со студентами МИФИ (Московский инженерно-физический

институт, специальность «экономика и управление на предприятии»): бизнес игра "Улучши бизнес", информирование по "Школе бизнеса", ответы на вопросы, выбор актуальных тем для дипломных проектов, проведено информирование о мерах государственной поддержки бизнеса.

С 8 по 30 августа на базе санатория-профилактория «Солнышко» стартует разработанная Фондом «экономическая смена». Задачи смены:

· сохранение непрерывности воспитательного и образовательного процесса в летний каникулярный период;

· демонстрация игровой модели некоторых культурных элементов рыночных отношений;

· решение проблемы занятости детей;

· создание условий для саморазвития и самореализации детей.

Сюжет смены выстаивает деятельность отдыхающих как реальные экономические отношения, при которых ребята попутно открывают для себя умение добросовестно выполнять самостоятельно выбранное дело, учатся быть лидерами, находят новые возможности самореализации и самосовершенствования.

Проведение мероприятий, направленных на пропаганду и популяризацию предпринимательской   деятельности:
 ОБУ ЧЕНИЕ (тренин г и и семинары ): 
· Системы налогообложения, выбор формы для СМСП (главный бухгалтер Фонда) – 21 человек;
· Обучение по программе «Начни свое дело» 1 этап – 23 человека;

· Обучение по программе «Начни свое дело» 2 этап – 25 СМСП;

· «Краудфайндинг как форма соинвестирования проектов» – 23 человека;
· Электронные кассы (ООО «Бизнес-проект») – 17 СМСП;

· Банковская поддержка от ОАО «Уралтрансбанк»– 17 СМСП;

· «Искусство эффективной презентации» (бизнес-тренер Постников Д.К.) -13 СМСП;

· «Экстремальный тайм-менеджмент» (бизнес-тренер Постников Д.К.)– 5 СМСП;

· «Изменения в налоговом законодательстве» (ИФНС-27 Инспекция Федеральной Налоговой Службы) -21 СМСП;

· «Правовая поддержка и охрана труда» (Центр занятости населения) – 21 СМСП;

· «Меры гос. поддержки и инвестиционные институты» (Фонд) – 21 СМСП;

· «Услуги для бизнеса от многофункционального центра» (МФЦ) – 21 СМСП;

· «Защита прав предпринимателей» (Прокуратура Лесного) -21 СМСП;

· Круглый стол для СМСП – 18 СМСП.

· Семинар-тренинг «Интеллект-карты, как форма работы с информацией» (бизнес- тренер Киреева Е.А.) - 7 СМСП.

Посещение, совместно с 3 СМСП бизнес встречи с «Корпорацией малого и среднего предпринимательства» 23.03.2017 года в технопарке «Университетский» город Екатеринбург.
На базе Фонда регулярно (2-4 раза в месяц) проводятся всероссийские игры по спортивному «Что, где, когда?» с участием СМСП и физических лиц. По завершении обучения НСД-2 проводилась неформальная встреча участников тренинга с выявлением общих проблем и тенденций развития бизнеса в Лесном. По заданию МИРа проведена работа по сбору заявлений от 30 СМСП для МФЦ.
01.04.2017 при участии Фонда и кинотеатра «Киномир-Лесной» была оказана поддержка фестивалю для детей с ограниченными возможностями «Мы можем все» в виде 170 билетов в кино (за счет средств внебюджета). 13.04.2017 оказана спонсорская помощь конкурсу социальных проектов «Васильевские чтения» при участии Фонда и СМСП Лесного. Формирование призового пула было из сертификатов и товаров предоставленных предпринимателями Лесного. С 1 по 9 мая 2017 года Фонд и предприниматели города собрали средства для празднования Дня Победы ветеранами и пенсионерами Лесного. 28.04.2017 состоялся туристический слет СМСП (неформальное общение, командообразующие игры, обсуждение проблем ведения бизнеса). 26.05.2017 проведена церемония награждения СМСП, игра брей-ринг с бизнес-тематикой вопросов среди команд предпринимателей, школьников-студентов и сотрудников администрации города, а затем был проведен спецпоказ фильма в кинотеатре «Киномир-Лесной». 17.06.2017 организовано шествие колонны предпринимателей в честь юбилея города. В этот же день работала выставка достижений предпринимательства на «Аллее мастеров», в которой приняло участие 13 субъектов предпринимательской деятельности.

Оказание информационной поддержки СМСП:
Деятельность  информационного  ресурса  в  сети  Интернет  по  развитию  малого  и среднего предпринимательства:

· ведется работа по наполнению и расширению функционала сайта НОФ ЦРП ГО Лесной www.crp-lesnoy.ru.

· На сайте crp-lesnoy.ru размещена следующая информация: «ОБ ОГРАНИЧЕНИИ РОЗНИЧНОЙ  ТОРГОВЛИ  СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ  НЕПИЩЕВОЙ  ПРОДУКЦИЕЙ»;

«БЕСПЛАТНАЯ ОБУЧАЮЩАЯ ПРОГРАММА «БИЗНЕС-КЛАСС»; «8 ОНЛАЙН- КУРСОВ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  ПРОЕКТА  РЭЦ  ДОСТУПНЫ  ДЛЯ  ОБУЧЕНИЯ»;

«НАЧНИ СВОЁ ДЕЛО!»; «НАЧНИ СВОЁ ДЕЛО»: ОТКРЫТА ЗАПИСЬ НА 2 ЭТАП ОБУЧЕНИЯ»; «БОЕВЫЕ УЧЕНИЯ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ»; «НЕДЕЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ЛЕСНОМ»; «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЮТ НА ПРАКТИЧЕСКИЙ КУРС ПО ГОСЗАКУПКАМ».

Информирование СМСП проводилось также по электронной почте, телефону. Проведен 1 соц.опрос среди предпринимателей (по заданию администрации) посредством личных встреч и телефонных разговоров по выявлению основных городских проблем.

В СМИ за 6 месяцев 2017 года был обеспечен выход 9 информационных блоков, таких как: «Центр развития предпринимательства объявляет набор на образовательный курс «Начни  свое  дело!» (Авторадио-Лесной), «Начни  свое дело с профессионалами» (портал Vlesnom.ru), «Центр развития предпринимательства объявляет набор на образовательный курс «Начни свое дело!» 2 этап» (портал Vlesnom.ru, Авторадио- Лесной», телестудия «Спектр МАИ» - вещание на канале СТС), «Лесничанам помогут открыть собственный бизнес» (портал Vlesnom.ru, Авторадио-Лесной), «Продолжается набор на образовательный курс «Начни  свое дело!»» (Авторадио-Лесной), «В Лесном завершился курс занятий по программе «Начни свое дело» (Авторадио- Лесной), «В Центре развития предпринимательства Лесного снова начался прием заявок на конкурс, победители которого получат материальную помощь от муниципалитета» (Авторадио- Лесной), «В Центре развития предпринимательства Лесного продолжается прием заявок на получение муниципальных грантов» (Авторадио-Лесной), «300 тысяч на реализацию мечты» (портал VLESNOM.RU), «В Лесном целая неделя будет посвящена Дню российского предпринимательства» (Авторадио-Лесной), «С 22 по 26 мая в Центре развития предпринимательства состоится цикл бесплатных семинаров» (Авторадио- Лесной); «В Лесном - неделя предпринимательства» (портал VLESNOM.RU), «Неделя предпринимательства в Лесном» (портал VLESNOM.RU), «Насыщенная бизнес-неделя: в Лесном    прошли    тренинги,    семинары    для    предпринимателей»    (СПЕКТР-МАИ),

«Представителям бизнес-сообщества Лесного вручили награды за меценатство и благотворительность» (СПЕКТР-МАИ), «Лесному - 70 лет: главный проспект города на один день стал «Аллеей мастеров» (СПЕКТР-МАИ).

Предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства городского округа «Город Лесной».
Разработано и согласовано Положение о предоставлении грантов начинающим субъектам малого предпринимательства. Объявлен конкурс на предоставление грантов. Проводилось информирование начинающих предпринимателей о возможности, условиях и порядке предоставления грантов путем размещения информации на официальном сайте городского округа «Город Лесной», на сайте Фонда, в газете «Вестник» и иными способами.

Подведение итогов конкурса и предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства будет проводиться в 3 квартале 2017 года.

Внебюджетная деятельность
По соглашению со Свердловским областным Фондом поддержки предпринимательства Центр развития предпринимательства ГО «Город Лесной» проводил работу по выдаче микрозаймов для субъектов предпринимательской деятельности по ставке 10% годовых в сумме до 3 миллионов   рублей. За 1 полугодие 2017 года было

подготовлено  и  подано  8  заявок  на  получение  микрозаймов,  заключены  договоры микрозайма с 5 субъектами предпринимательской деятельности.

Также по соглашению со Свердловским областным Фондом поддержки предпринимательства Центр развития предпринимательства оказывал консультационные услуги по юридическим, маркетинговым, финансовым вопросам и вопросам бухгалтерии. Так, за 1 полугодие 2017 года оказано 4 консультационные услуги по маркетингу и 8 консультационных финансовых услуг.
Фондом оказывались бухгалтерские услуги. Так, за 1  полугодие 2017  года сотрудниками Фонда передано 1220 отчетов в контролирующие органы, такие как налоговая инспекция, пенсионный фонд, органы статистики, фонд социального страхования, за 155 субъектов предпринимательской деятельности и некоммерческие организации через программу «Контур-Экстерн». Осуществлялось комплексное ежемесячное бухгалтерское обслуживание 6 субъектов предпринимательства (оказано услуг 24). За 1 полугодие 2017 года подготовлено
34 отчета за субъектов предпринимательства в налоговую инспекцию, пенсионный фонд, фонд социального страхования.

