

ОТЧЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ЛЕСНОЙ»

за 9 месяцев 2017 года

«Развитие  малого  и  среднего  предпринимательства  в  городском  округе
«Город Лесной» до 2018 года»
Годовой объем финансирования муниципальной программы на 2017 год – 6 814,3 тыс. руб.,
из них:
за счет дополнительных налоговых отчислений организаций ГК «Росатом» - 2 871,9 тыс. руб.;
областной бюджет – 2 336,4 тыс. руб.; местный бюджет – 1 356,0 тыс. руб.; внебюджетные средства – 250,0 тыс. руб.
Кассовый расход на 01.10.2017 – 3 847,8 тыс. руб., из них:
за счет дополнительных налоговых отчислений организаций ГК «Росатом» - 1 555,0 тыс. руб.;
областной бюджет – 1 518,8 тыс. руб.; местный бюджет – 524,0 тыс. руб.; внебюджетные средства – 250,0 тыс. руб.
Процент выполнения плана – 56,5%, из них:
за счет дополнительных налоговых отчислений организаций ГК «Росатом» - 54,1%;
областной бюджет – 65,0%; местный бюджет – 38,6%
внебюджетные средства – 100%.
Формирование
базы
данных
инвестиционно-привлекательных
площадок, расположенных на территории городского округа «Город Лесной»:
Сотрудниками фонда ведется работа с субъектами малого предпринимательства и

физическими лицами, владеющими недвижимостью, пригодной для ведения бизнеса. Достигнуты предварительные договоренности о размещении информации в базе данных. Ведется уточнение данных по объектам для размещения в базе и уже размещенным. Формирование базы данных инвест-площадок по дорожной карте не достаточно эффективно на территории ЗАТО из-за специфики закрытого административно- территориально образования. База размещена на ресурсе http://crp-lesnoy.ru/производство/ и содержит, на данный момент, информацию о 26 площадках. Ведется работа по информированию СМП о возможности размещения информации о площадках для ведения бизнеса на инфо-ресурсе Фонда.

Разработка  бизнес-планов,  актуальных  для  создания  бизнеса  на  территории городского округа «Город Лесной»:
Был проведен анализ рынка услуг, реализации потребительских товаров и производства, для потребления на внутреннем рынке (специфика ЗАТО). Ведется непрерывный мониторинг актуальных тем для ведения бизнеса путем опросов предпринимательского сообщества, населения и поиска в интернете. Поиск внешнего инвестора затрудняется ввиду отдаленности города и режима ЗАТО. В данный момент на сайте crp-lesnoy.ru размещена информация о 5 актуальных для реализации на территории Лесного, проектах это:

- предоставление услуг по оценке стоимости имущества, юридическая помощь населению
Бизнес-план  разработан  для  оказания  качественных  услуг  оценщика  в  режиме

«единого окна», а так же оспаривания кадастровой стоимости недвижимого имущества. Проект разработан под инвестиционную площадку расположенную по адресу Ленина 76;

· бюро информационных технологий
проект включает в себя оказание услуг по разработке, изготовлению и комплексному размещению медиа и печатной рекламы в СМИ и интернете. Разработан под инвестиционную площадку по адресу Ленина 64;

· ремонт компьютеров и периферийного компьютерного оборудования
проект сосредоточен вокруг мощной паяльной станции, посредством которой имеется возможность выпаивания из печатных плат любых поврежденных узлов и замена их новыми. Стоимость ремонта электронной техники снижается в несколько раз. Под проект была предложена и оформлена площадка по адресу Мамина-Сибиряка 47;

· производство доступной по цене корпусной мебели по индивидуальным размерам и проектам
работа с малыми мебельными формами (тумбочки, полки, табуреты, комоды) идеально вписывающимися в габариты свободных площадей жилых помещений. Проект рассчитан на начинающего предпринимателя, имеет хорошие перспективы развития. Площадки под проект: промзона Хвойный проезд 2/1, Мамина-Сибиряка 47 (подвальные помещения), промзоны Технический проезд.

· производство строительной древесины
сушка  доски  до  состояния  конструкционной  посредством  сушильной  камеры  с использованием инфракрасного излучения.  Проект подготовлен  под  работу с  местной мебельной  фабрикой  и производителями  бань  и  малоэтажного домостроения.  Инвест- площадка под проект – Хвойный проезд 2/1.

Проведение мероприятий, направленных на продвижение территории городского округа «Город Лесной» (реализация бизнес-плана):
Ведется работа по заполнению временно свободных помещений находящихся в муниципальной собственности: 1 СМП получил муниципальное помещение для ведения бизнеса, где сейчас ведутся ремонтные работы, а впоследствии откроется сервис по ремонту компьютерного оборудования; также реализованы (найдены арендаторы) 2 коммерческие площадки – открыт строительный магазин и аттракционы виртуальной реальности.

Проведение мероприятий, направленных на развитие молодежного предпринимательства «Школа бизнеса» (обучение):
Образовательный проект «Школа бизнеса» будет проводиться на базе Фонда с сентября по декабрь 2017 года. Участниками проекта станут молодые люди (школьники и студенты ВУЗов), отобранные во время подготовительных этапов проекта. В рамках проекта будут проведены лекции, семинары, бизнес-игры и экскурсии на действующие предприятия Свердловской области, в том числе Технопарк «Университетский». Центр развития предпринимательства формирует призовой фонда, за счет внебюджетных средств, для победителей проекта.

За 9 месяцев в рамках подготовки образовательного проекта «Школа бизнеса», для отбора участников обучения проведены 3 встречи со школьниками 8-10 классов (на базе межшкольного учебно-производственного комбината - МУПК) с сотрудниками Фонда по темам:
· «Системы налогообложения и выбор  правовой формы ведения предпринимательской деятельности»;

· «Школа бизнеса, конкурс бизнес-проектов, меры поддержки предпринимательства» и встреча с представителем бизнес-сообщества из сферы туризма с разъяснениями основ ведения данной деятельности и ответами на вопросы.

С 08 по 30 августа 2017 года на базе санатория-профилактория «Солнышко» проходила разработанная Фондом «экономическая смена». Мероприятия, проведенные на базе санатория-профилактория «Солнышко» в рамках «экономической смены», являются составляющей одного из этапов подготовки к проекту «Школа бизнеса» - информирование целевой аудитории. Школьники, посещая обучающие мероприятия «экономической смены» получили первоначальное представление о проекте «Школа бизнеса» и минимальный объем знаний из планируемого к проведению обучения в проекте.

Проведение мероприятий, направленных на пропаганду и популяризацию предпринимательской   деятельности:
проведение семинаров для субьектов малого и среднего предпринимательства по изменениям в законодательстве, бухгалтерии, формам поддержки со стороны государства и иным вопросам ведения хозяйственной деятельности:
· «Краудфайндинг как форма соинвестирования проектов» – 23 СМСП. Семинар по ознакомлению СМП с современными формами соинвестирования, знакомство с краудфайдинговыми сервисами и платформами. Объяснение принципов коллективной работы с инвестициями, плюсы и минусы данной формы;

· «Банковская поддержка от ОАО «Уралтрансбанк» – 17 СМСП. Ознакомление предпринимателей с услугами УТБ для бизнеса: РКО, кредитование под 8.25%, сервис круглосуточной юридической помощи;
· Цикл информационных семинаров: «Изменения в налоговом законодательстве» (ИФНС-27, старший инспектор Инспекции Федеральной Налоговой Службы); «Правовая поддержка и охрана труда» (юрист Центра занятости населения; «Меры гос.поддержки и инвестиционные институты» (директор НОФ ЦРП ГО Лесной); «Услуги для бизнеса от многофункционального центра» (директор МФЦ); «Защита прав предпринимателей» (специалист по защите прав предпринимателей прокуратуры Лесного) - 21 СМСП.

проведение ежегодного конкурса «Предприниматель года» по различным номинациям:
конкурс стартовал в сентябре 2017 года, торжественный финал запланирован на декабрь 2017 года. До декабря 2017 года ведется работа экспертных комиссий по выявлению номинантов.

проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню российского предпринимательства:
· 22 мая 2017 проведена бизнес-игра «Улучши бизнес» для школьников старших классов в конференц-зале Фонда (кол-во участников – 16 человек);
· 23 мая 2017 встреча со студентами и преподавателями МИФИ (Московский инженерно-физический институт, специальность «экономика и управление на предприятии»): проведена бизнес игра «Улучши бизнес», информирование по проекту

«Школа бизнеса», работа выбор актуальных тем для  дипломных проектов, проведено информирование о мерах государственной поддержки бизнеса (кол-во участников 15 человек).
- 24 мая 2017 года проведен круглый стол: определение наиболее актуальных проблем развития предпринимательства в Лесном. Поиск путей решения. Разработка формы участия в праздновании юбилея города: выставка достижений и шествие колонны предпринимателей (кол-во участников – 18 СМСП);

- 25 мая 2017 года «Онлайн кассы» – 21 СМСП и 7 физических лиц. Семинар- тренинг для СМСП которые обязаны использовать в деятельности онлайн-кассы с 1 июля 2017 года. Ознакомление с изменениями законодательства, демонстрация оборудования, заключение договоров на обслуживание ООО «Бизнес-проект» (5 часов).
организация  участия  городских  предприятий  в  международной  выставке
«Иннопром»:
В
ИННО-2017
принимали
участие
3-х
субъекта
предпринимательства
(ООО
«Уральский Завод Базальтовых Композитов», ООО «Электрохимкомплект», ООО «Фирма Артель»), представители администрации ГО «Город Лесной» и НОФ «Центр развития предпринимательства ГО «Город Лесной».

СМСП проведено более 50 деловых встреч, установлены деловые контакты с отечественными и зарубежными предприятиями.

проведение образовательных семинаров для субъектов малого и среднего предпринимательства:
- «Искусство эффективной презентации» (бизнес-тренер Постников Д.К.) - 13 СМСП. Бизнес-тренинг для СМП нацеленных на поиск инвестора с целью повышения уровня самопрезентации и презентации бизнес-проекта (10 часов);

проведение конкурсов профессионального мастерства из числа сотрудников организаций малого и среднего предпринимательства:
проведение конкурса планируется в 4 квартале 2017 года

проведение выставки достижений предпринимательства:
В день празднования юбилея города 17 июня 2017 года с 13 до 19 часов на
ул. Коммунистический проспект (от ул. Белинского до ул. Победы) проводилась выставка достижений предпринимательства городского округа «город Лесной».

Выставку посетило более 10 тысяч человек – жителей и гостей города. В выставке приняли участие 13 СМСП и 6 участников, не являющихся предпринимателями.

Оказание информационной поддержки СМСП:
Деятельность информационного ресурса в сети Интернет по развитию малого и среднего предпринимательства:

· ведется работа по наполнению и расширению функционала сайта НОФ ЦРП ГО Лесной www.crp-lesnoy.ru.

· На сайте crp-lesnoy.ru размещена следующая информация: «ОБ ОГРАНИЧЕНИИ РОЗНИЧНОЙ  ТОРГОВЛИ  СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ  НЕПИЩЕВОЙ  ПРОДУКЦИЕЙ»;

«БЕСПЛАТНАЯ ОБУЧАЮЩАЯ ПРОГРАММА «БИЗНЕС-КЛАСС»; «8 ОНЛАЙН- КУРСОВ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  ПРОЕКТА  РЭЦ  ДОСТУПНЫ  ДЛЯ  ОБУЧЕНИЯ»;
«НАЧНИ СВОЁ ДЕЛО!»; «НАЧНИ СВОЁ ДЕЛО»: ОТКРЫТА ЗАПИСЬ НА 2 ЭТАП ОБУЧЕНИЯ»; «БОЕВЫЕ УЧЕНИЯ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ»; «НЕДЕЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ЛЕСНОМ»; «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЮТ НА ПРАКТИЧЕСКИЙ КУРС ПО ГОСЗАКУПКАМ».

Информирование СМСП проводилось также по электронной почте, телефону. Проведен 1 соц.опрос среди предпринимателей (по заданию администрации) посредством личных встреч и телефонных разговоров по выявлению основных городских проблем.

В СМИ за 9 месяцев 2017 года был обеспечен выход 9 информационных блоков, таких как: «Центр развития предпринимательства объявляет набор на образовательный курс «Начни  свое  дело!» (Авторадио-Лесной), «Начни свое дело  с профессионалами» (портал Vlesnom.ru), «Центр развития предпринимательства объявляет набор на образовательный курс «Начни свое дело!» 2 этап» (портал Vlesnom.ru, Авторадио- Лесной», телестудия «Спектр МАИ» - вещание на канале СТС), «Лесничанам помогут открыть собственный бизнес» (портал Vlesnom.ru, Авторадио-Лесной), «Продолжается набор на образовательный курс «Начни  свое дело!»» (Авторадио-Лесной), «В Лесном завершился курс занятий по программе «Начни свое дело» (Авторадио- Лесной), «В Центре развития предпринимательства Лесного снова начался прием заявок на конкурс, победители которого получат материальную помощь от муниципалитета» (Авторадио- Лесной), «В Центре развития предпринимательства Лесного продолжается прием заявок на получение муниципальных грантов» (Авторадио-Лесной), «300 тысяч на реализацию мечты» (портал VLESNOM.RU), «В Лесном целая неделя будет посвящена Дню российского предпринимательства» (Авторадио-Лесной), «С 22 по 26 мая в Центре развития предпринимательства состоится цикл бесплатных семинаров» (Авторадио- Лесной); «В Лесном - неделя предпринимательства» (портал VLESNOM.RU), «Неделя предпринимательства в Лесном» (портал VLESNOM.RU), «Насыщенная бизнес-неделя: в Лесном    прошли    тренинги,    семинары    для    предпринимателей»    (СПЕКТР-МАИ),

«Представителям бизнес-сообщества Лесного вручили награды за меценатство и благотворительность» (СПЕКТР-МАИ), «Лесному - 70 лет: главный проспект города на один день стал «Аллеей мастеров» (СПЕКТР-МАИ), «Центр развития предпринимательства Лесного вновь объявляет о конкурсе на предоставление муниципальных грантов» (Авторадио-Лесной), «Центр развития предпринимательства Лесного продолжает прием заявок на конкурс начинающих бизнесменов» (Авторадио- Лесной), «Центр развития предпринимательства Лесного  продолжает прием заявок  на конкурс      начинающих      бизнесменов»      (Авторадио-Лесной),      «Центр      развития

предпринимательства Лесного продолжает прием заявок на конкурс начинающих бизнесменов» (Авторадио-Лесной), «Центр развития предпринимательства Лесного продолжает прием заявок на участие в конкурсе начинающих предпринимателей» (Авторадио-Лесной), «Новый образовательный проект «Школа бизнеса» для молодежи от 14 до 35 лет (Ради-радио), «ЦРП Лесного и гранты на развитие предпринимательства. Прием заявок до 20 октября» (Ради-радио).

Предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства городского округа «Город Лесной»:
Разработано и согласовано Положение о предоставлении грантов начинающим субъектам малого предпринимательства. Объявлен конкурс на предоставление грантов. Проводилось информирование начинающих предпринимателей о возможности, условиях и порядке предоставления грантов путем размещения информации на официальном сайте городского округа «Город Лесной», на сайте Фонда, в газете «Вестник» и иными способами.

Для участия в конкурсе было подано 19 заявок. 15 из которых были допущены к участию в отборе бизнес-проектов. Проведенной 07.06.2017 комиссией по отбору, 6 бизнес-проектов были утверждены прошедшими конкурсный отбор. В их числе: ООО

«АСС-Бизнес Софт» с проектом Интернет магазин «Социальный магазин» сумма 300 тыс. руб.; ООО «Оценочная компания № 1» с проектом «Оспаривание кадастровой стоимости недвижимого имущества, а также юридическая помощь населению» сумма 210 тыс. руб.; ИП Нечаев Роман Владимирович с проектом «Мебельное ателье «СОВА» сумма 240 тыс. руб.; ИП Сычев Артем Владимирович с проектом «Бюро Информационных Технологий» сумма 300 тыс. руб.; ИП Веселов Константин Евгеньевич с проектом «Мини-пекарня

«Булошная» сумма 205 тыс. руб.; ИП Васеева Олеся Федоровна с проектом «Производство доступной по цене корпусной мебели» сумма 300 тыс. руб.

Внебюджетная деятельность
По соглашению со Свердловским областным Фондом поддержки предпринимательства Центр развития предпринимательства ГО «Город Лесной» проводил работу по выдаче микрозаймов для субъектов предпринимательской деятельности по ставке 10% годовых в сумме до 3 миллионов рублей. За 9 месяцев 2017 года было подготовлено и подано 13 заявок на получение микрозаймов, заключены договоры микрозайма с 6 субъектами предпринимательской деятельности.

Также по соглашению со Свердловским областным Фондом поддержки предпринимательства Центр развития предпринимательства оказывал консультационные услуги по юридическим, маркетинговым, финансовым вопросам и вопросам бухгалтерии. Так, за 9 месяцев 2017 года оказано 4 консультационные услуги по маркетингу, 19 консультационных финансовых услуг, 16 юридических консультационных услуг.
Фондом оказывались бухгалтерские услуги. Так, за 9 месяцев 2017 года сотрудниками Фонда передано 1492 отчета в контролирующие органы, такие как налоговая инспекция, пенсионный фонд, органы статистики, фонд социального страхования, за 166 субъектов предпринимательской деятельности и некоммерческие организации через программу «Контур-Экстерн». Осуществлялось комплексное ежемесячное бухгалтерское обслуживание 9 субъектов предпринимательства (оказано услуг 38).  За 9 месяцев 2017 года  подготовлено 47  отчетов за субъектов предпринимательства в налоговую инспекцию, пенсионный фонд, фонд социального страхования.

